
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
               Θεσσαλονίκη, 20/11/2023 
 
Του:  Συμεών Κουπελόγλου Βουλευτή Α' Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
 
ΘΕΜΑ: «Άμεση ανάγκη πρόσληψης εκπαιδευτικού γαλλικής 

γλώσσας στο Δημοτικό Σχολείο Αγροκηπίου Χανίων» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 

Μετά λύπης πληροφορούμαστε την έλλειψη εκπαιδευτικού γαλλικής γλώσσας 
στο Δημοτικό Σχολείο Αγροκηπίου Χανίων, στο οποίο μένουν μετέωρα τα 
παιδιά της Έκτης τάξης, που, αν και παρακολούθησαν την περσινή σχολική 
χρονιά μαθήματα γαλλικής γλώσσας, εντούτοις φέτος δεν υπήρξε η ανάλογη 
πρόβλεψη, με αποτέλεσμα να αναγκάζονται να παρακολουθήσουν μαθήματα 
στη γερμανική γλώσσα, σύμφωνα με τη με αριθ. πρωτ. Φ.52/63/12873/Γ1/6-2-
2012 (ΦΕΚ 253, τ.Β’/13-02-2012), όπως τροποποιήθηκε με τη με αριθ. πρωτ. 
Φ12/657/70691/26-04-2016/Δ1 Υπουργική Απόφαση (ΦΕΚ 1324, τ. Β’/11-05-
2016) κατά την οποία προβλέπεται ότι αν μέχρι την 1η Οκτωβρίου κάθε 
σχολικού έτους δεν έχει καλυφθεί η θέση του/της εκπαιδευτικού της ξένης 
γλώσσας που επιλέχθηκε σύμφωνα με τις προβλέψεις των παραγράφων 3 & 
4, τότε με απόφαση του οικείου Διευθυντή Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης, οι 
μαθητές/τριες διδάσκονται την ξένη γλώσσα για την οποία υπάρχουν 
διαθέσιμες διδακτικές ώρες σε επίπεδο της οικείας Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας 
Εκπαίδευσης. Αν και το Π.Υ.Σ.Π.Ε. Χανίων, όπως ενημερωθήκαμε, είχε 
εισηγηθεί για αριθμό εκπαιδευτικών και διδακτικών ωρών της γαλλικής 
γλώσσας ικανό να καλύψει τις ανάγκες στα σχολεία της Πρωτοβάθμιας 
Εκπαίδευσης Χανίων, ωστόσο η εισήγηση δεν εγκρίθηκε από το ΥΠΑΙΘΑ 
ούτε στην Α’ φάση ούτε στη Β’. Αποτέλεσμα αυτής της παράλειψης είναι να 
υπάρχει ασυνέπεια, σχετικά με τη διδασκαλία της δεύτερης ξένης γλώσσας, 
αφού οι συγκεκριμένοι μαθητές άλλη γλώσσα διδάχθηκαν στην Πέμπτη τάξη 
(γαλλικά) κι άλλη καλούνται να διδαχθούν στην Έκτη (γερμανικά). Την ίδια 
τύχη θα έχουν βέβαια και όσοι μαθητές της Πέμπτης τάξης δήλωσαν να 
παρακολουθήσουν μαθήματα γαλλικών, αφού είναι στη δυσάρεστη θέση να 
υποχρεώνονται να παρακολουθήσουν γερμανικά, ενώ αρχικά είχαν δηλώσει 
ότι επιθυμούν να παρακολουθήσουν τα γαλλικά. Η ίδια κατάσταση ισχύει και 
για άλλα δημοτικά σχολεία των Χανίων, όπως πληροφορούμαστε από τα 
τοπικά ΜΜΕ. Μια τέτοια a priori απόφαση υποχρεωτικής παρακολούθησης 
άλλης ξένης γλώσσας από αυτήν της προσωπικής επιλογής των μαθητών 
δεν έχει μόνον εκπαιδευτικές συνέπειες αλλά και κοινωνικές και 
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συναισθηματικές στα παιδιά, στα οποία δημιουργείται το αίσθημα της 
αβεβαιότητας, του άγχους και της απογοήτευσης. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να μην 
υποχρεωθούν οι μαθητές της Πέμπτης και Έκτης τάξης του συγκεκριμένου 
σχολείου αλλά και των λοιπών σχολείων των Χανίων που αντιμετωπίζουν το 
ίδιο πρόβλημα να παρακολουθούν μαθήματα δεύτερης ξένης γλώσσας 
διαφορετικής από αυτήν που επιθυμούν και έχουν δηλώσει; 
 
2. Ποια πρόβλεψη πρόκειται να υπάρξει από μέρους σας, προκειμένου να μη 
συνεχίσουν οι μαθητές της Έκτης τάξης του Δημοτικού Σχολείου Αγροκηπίου 
και όσων άλλων βρίσκονται στην ίδια θέση να παραμένουν μετέωροι, καθώς 
πρέπει να παρακολουθήσουν μαθήματα γερμανικής, ενώ την προηγούμενη 
σχολική χρονιά παρακολουθούσαν μαθήματα γαλλικής γλώσσας; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΚΟΥΠΕΛΟΓΛΟΥ ΣΥΜΕΩΝ 




